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1. OBSAH A CÍL PRÁCE (stručná informace o práci, formulace cíle): 

Práce sleduje, jak se od roku 1994 vyvíjela strategie, kterou udržoval A. Lukašenko své dominantní postavení 

v čele Běloruska. Teoreticky se opírá o sociologickou a politologickou analýzu způsobů nabývání legitimity 

autoritativními režimy a konstatuje, že základní takto vymezené metody byly v uplynulých dekádách 

kombinovány, aby běloruské veřejnosti prezentovaly nárok Lukašenka vládnout. 

 

2. VĚCNÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, argumentace, logická struktura, teoretické a 

metodologické ukotvení, práce s prameny a literaturou, vhodnost příloh apod.): 

 

Práce je vyzrálá po stránce argumentační i metodologické. Autorka rovněž text logicky strukturuje a neodbíhá k 

margináliím. Přesto lze práci vytknout jistou nadbytečnost části stručně popisující politický a ekonomický vývoj 

Běloruska, která je v daném rozsahu nutně schematická, neoriginální a k samotnému cíli jasně nepřispívá.  

 

Autorka záměrně nesleduje reálnou legitimitu ani reálné mocenské nástroje Lukašenkova režimu a odhlíží i od 

násilí, které režim užívá k potlačení oponentů. Soustřeďuje se na analýzu, jak Lukašenko v uplynulých dekádách 

sám strukturoval svůj nárok. To je akceptovatelné při analýze nástrojů k prosazení zakládajícího mýtu, ideologie, 

mezinárodní strategie či personalismu. Neplatí to však v případě popisu společenské smlouvy, kterou autorka 

předpokládá, že obyvatelstvo s Lukašenkem uzavřelo kolem hospodářského blahobytu. Ačkoliv se v jistém 

ohledu jedná o nárok překračující meze bakalářské práce, domnívám se, že zde je pouze režimní hledisko 

nedostatečné. Postrádám zejména reflexi nedávných publikací Ronana Hervoueta, který rozměr společenské 

smlouvy do detailů propracoval nejen z politologického, ale i cenného etnografického pohledu. Ignorování této 

roviny práci vede k dílčímu schematismu. Například se jedná o mylný autorčin náznaku v závěru, že za 

ideologizaci běloruské historické paměti v posledních dekádách jsou odpovědné právě legitimizační strategie 

Lukašenka.  

Až na tuto výhradu autorka ovšem pracuje s poměrně širokým spektrem literatury, oceňuji, že se dopodrobna 

věnuje běloruským autorům. 

 

3. FORMÁLNÍ A JAZYKOVÉ ZPRACOVÁNÍ (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, 

grafická úprava, formální náležitosti práce apod.): 

Formální i jazyková stránka práce odpovídá nárokům kladeným na bakalářskou úroveň. 

 

4. KONTROLA ORIGINALITY TEXTU 

 

   Prohlašuji, že jsem se seznámil/a s výsledkem kontroly originality textu závěrečné práce v systému: 

   [20%  ] Turnitin 

   Komentář k výsledku kontroly: 

 Poměrně vysoká shoda vychází ze seznamu literatury a odkazů, nikoliv z textu samotného. 

 

5. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, 

originalita myšlenek, naplnění cíle apod.): 

 Práce systematicky analyzuje běloruské téma podle přesně definovaného politologicko-sociologického klíče, 

v tomto rámci se pohybuje sebejistě, v případě popisu komplexního problému utváření běloruské společenské 

smlouvy s jistým zaváháním pramenícím ze striktně uzavřeného výzkumného pole. 

 

6. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): 



1. Skutečně by k ideologizaci běloruské historické paměti bez Lukašenka nedošlo? Jak si v tomto světle stojí 

ostatní státy vzniklé rozpadem SSSR? 

2. Připouští v některé fázi legitimizační strategie Lukašenka násilný rozměr režimu? Je z Lukašenkova pohledu 

násilí legitimní prostředek vládnutí?  

 

7. DOPORUČENÍ / NEDOPORUČENÍ K OBHAJOBĚ A NAVRHOVANÁ ZNÁMKA 

 (A-F):  

Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením A – B. 

 

Datum:         Podpis: 

5.9.2022 

 

 

Pozn.: Hodnocení pište k jednotlivým bodům, pokud nepíšete v textovém editoru, použijte při nedostatku místa zadní stranu 

nebo přiložený list. V hodnocení práce se pokuste oddělit ty její nedostatky, které jsou, podle vašeho mínění, obhajobou 

neodstranitelné (např. chybí kritické zhodnocení pramenů a literatury), od těch věcí, které student může dobrou obhajobou 

napravit; poměr těchto dvou položek berte prosím v úvahu při stanovení konečné známky. 

 

 


